
C OM U N E D I B E L L A
PROVINCIA DI POTENZA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 36 DEL 28/07/2022 COPIA

OGGETTO:
NOMINA COMPONENTI DELLA COMMISSIONE CONSILIARE REGOLAMENTI STATUARI E
COMUNALI

L'anno duemilaventidue il giorno ventotto del mese di luglio alle ore 19:00, nel Palazzo comunale, a
seguito di regolare avviso scritto, notificato a ciascun Consigliere nelle forme di legge, si è legalmente
riunito il Consiglio Comunale in sessione Ordinaria, seduta Pubblica in prima convocazione.

Sono intervenuti i Consiglieri:

Ruolo Nominativo Presente Assente
SINDACO SABATO LEONARDO Si
CONSIGLIERE CARLUCCI ANGELA Si
CONSIGLIERE ANGRISANI MARIA

ANTONIA
Si

CONSIGLIERE GRIPPA SAMUELE Si
CONSIGLIERE FERRONE CARMINE Si
CONSIGLIERE TARANTINO FEDERICA Si
CONSIGLIERE SABATO VITO Si
CONSIGLIERE CARLUCCI ROCCO Si
CONSIGLIERE CUVIELLO MAURO

GERARDO
Si

CONSIGLIERE LIOI PIO Si
CONSIGLIERE COLANGELO MARIA Si
CONSIGLIERE LIOI PATRIZIO Si
CONSIGLIERE MESSINA ANTONIO Si

Totale Presenti: 13 Totale Assenti: 0

Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Assunta FONTANA

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. Federica TARANTINO, assume la presidenza e dichiara

aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



IL CONSIGLIO COMUNALE

PREMESSO

che in seguito alle elezioni amministrative del 12.06.2022 per l’elezione diretta del Sindaco ed il rinnovo del

Consiglio Comunale di Bella occorre procedere alla nomina dei componenti della seguente Commissione

Consiliare Regolamenti Statuari e Comunali:

Numero Commissione Consiliare Tipo di Commissione

N°. 1 Regolamento Regolamenti statutari e comunali

RICHIAMATA

la deliberazione di C.C. n. 4 del 15.01.1998 con la quale è stato approvato il Regolamento circa la costituzione ed

il funzionamento delle Commissioni Consiliari Permanenti in seno al Consiglio Comunale di Bella;

RICHIAMATA,

altresi,̀ la deliberazione di C.C. n. 29 del 23.09.2008, con quale è stato approvato il nuovo regolamento

denominato “Funzionamento delle Commissioni Consiliari Permanenti” composto da n. 17 articoli;

LETTO l’art. 4 del citato regolamento che recita:

…….. “le Commissione saranno composte dal Presidente nella persona del Sindaco, o suo delegato, e da tra

consiglieri eletti con voto limitato ad un nominativo e in maniera che sia garantita la rappresentanza della

minoranza consiliare”;

PRESO ATTO

che su proposta del Presidente del Consiglio, i due gruppi consiliari hanno designato in forma palese, i

nominativi dei consiglieri da nominare nelle predette Commissioni e pertanto all’unanimità si decide di

procedere alla nomina dei componenti della Commissione CONSILIARE REGOLAMENTI STATUARI E

COMUNALI;

DATO ATTO che i componenti designati sono rappresentati nel prospetto seguente:

Commissione n.1 – Regolamento statutari e comunali

Maggioranza membri

effettivi

Minoranza membro

effettivo

Maggioranza membri

supplenti

Minoranza membro

supplente

TARANTINO FEDERICA COLANGELO MARIA CARLUCCI ROCCO PATRIZIO LIOI

CUVIELLO MAURO SABATO VITO

DATO ATTO



che la presente deliberazione non presenta profili di rilevanza contabile non necessita pertanto l’espressione

del parere di regolarità contabile e che si è proceduto alla seguente votazione:

Con il seguente esito di votazione: FAVOREVOLI: UNANIMITÀ

D E L I B E R A

1. di nominare quali componenti della Commissione Consiliare “Regolamento Regolamenti statutari e

comunali”, i consiglieri:

Maggioranza membri

effettivi

Minoranza membro

effettivo

Maggioranza membri

supplenti

Minoranza membro

supplente

TARANTINO FEDERICA COLANGELO MARIA CARLUCCI ROCCO PATRIZIO LIOI

CUVILELLO MAURO SABATO VITO

2. di dare atto che la commissione eletta sarà presieduta dal Sindaco o da un suo delegato (art. 4 del

regolamento).

Inoltre, stante l'urgenza, con il seguente esito di votazione: FAVOREVOLI: UNANIMITÀ.

DELIBERA

di dichiarare la presente immediatamente esecutiva.

VERBALIZZAZIONE SEDUTA D.C.C. N. 36 DEL 28.07.2022

PRESIDENTE:



Il punto all’Ordine del Giorno n.4 è la Nomina componenti della Commissione consiliare Regolamenti Statuari e

Comunali. Premesso che in seguito alle elezioni amministrative del 12 giugno 2022 per l’elezione diretta del

Sindaco ed il rinnovo del Consiglio comunale di Bella, occorre procedere alla nomina dei componenti della

seguente Commissione consiliare: Regolamenti Statuari e Comunali. Richiamata la deliberazione del Consiglio

comunale n.4 del 15 gennaio 1998 con la quale è stato approvato il regolamento circa la costituzione del

funzionamento delle Commissioni consiliari permanenti in seno al Consiglio comunale di Bella; richiamata

altresì la deliberazione del Consiglio comunale n.29 del 23 settembre 2008 con la quale è stato approvato il

nuovo regolamento denominato: “Funzionamento delle Commissioni consiliari permanenti” composto da n.17

articoli, letto l’art.4 del citato regolamento, che recita: “Le Commissioni saranno composte dal Presidente nella

persona del Sindaco o suo delegato, e da tre Consiglieri eletti con voto limitato ad un nominativo, e in maniera

che sia garantita la rappresentanza della Minoranza consiliare”.

A questo punto, come prevede il regolamento, l’elezione della Commissione consiliare Regolamenti Statuari e

Comunali avviene a scrutinio segreto. I Consiglieri di Maggioranza esprimeranno due preferenze, mentre quelli

di Minoranza una preferenza. Per cui, chiedo di nominare due scrutatori, uno per la Maggioranza e uno per la

Minoranza, così procediamo. Mauro Cuviello per la Maggioranza consiliare e Maria Colangelo per la Minoranza

consiliare.

Si vota prima per i membri effettivi, successivamente ci saranno le votazioni dei membri supplenti.

Si procede alla votazione segreta dei membri effettivi della Commissione.

Si procede allo spoglio delle schede.

INTERVENTO:

Membri effettivi: Tarantino Federica, Cuviello Mauro, Colangelo Maria.

PRESIDENTE:

Ora passiamo alla votazione dei membri supplenti. Gli scrutatori sono sempre gli stessi? Okay.

Si procede alla votazione segreta dei membri supplenti della Commissione.

Si procede allo spoglio delle schede.

INTERVENTO:

Membri supplenti: Carlucci Rocco, Sabato Vito e Lioi Patrizio.

PRESIDENTE:

Quindi, ricapitolando: i membri effettivi della Commissione consiliare Regolamenti statuari e comunali per la

Maggioranza sono Cuviello Mauro e Tarantino Federica, per la Minoranza è Colangelo Maria; mentre i supplenti

per la Maggioranza sono Carlucci Rocco e Sabato Vito, per la Minoranza è Lioi Patrizio.





PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Ai sensi dell'art.49, comma 1 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 si esprime parere Favorevole e in ordine alla
regolarità TECNICA, della proposta di deliberazione formalizzata col presente atto:

Data: 22/07/2022 Il Responsabile del servizio
F.to Dott.ssa Carmelina GAGLIASTRO



Letto, approvato e sottoscritto:

IL PRESIDENTE
Federica TARANTINO

IL SEGRETARIO COMUNALE
Dott.ssa Assunta FONTANA

IL SEGRETARIO COMUNALE

Visti gli atti d'ufficio,

ATTESTA

Che la presente deliberazione, è divenuta esecutiva per

Dichiarazione di immediata eseguibilità (art. 134, comma 4, D.Lgs. n. 267/2000)

Che la presente deliberazione:

E’ stata affissa all’albo Pretorio Comunale il 18/08/2022 per rimanervi 15 giorni consecutivi come prescritto
all’art. 124, c.1, del D. Lgs. n. 267/2000.

Bella, lì 18/08/2022

Il Segretario Comunale

f.to Dott.ssa Assunta FONTANA

___________________________________________________________________________________________________________________
Copia conforme all’originale, in carta libera ad uso amministrativo

Dalla residenza comunale, lì 18/08/2022 Il Segretario Comunale
Dott.ssa Assunta FONTANA


